

Posudek na diplomovou práci

Možnosti a limity spolupráce venkovských obcí – případová studie obcí v oblasti Českého ráje

Eva Fučíková

Obsahová úroveň:

Práce v rozsahu 96 stran zachovává logickou návaznost dvou hlavních částí – teoretické a praktické.

Dobře propracovaná teoretická východiska slouží jako podklad pro další praktickou výzkumnou část. Následuje analýza trendů regionálního rozvoje v oblasti zkoumané problematiky s ohledem na přesun veřejně-správních kompetencí na úroveň nižších správních jednotek. Problematika spolupráce obcí s ohledem na její výhody a nedostatky (slučování obcí vs. spolupráce) je diskutována ze 4 hledisek nejen v českém prostředí, ale i v zahraničí, kde je také kladen důraz na přístup bottom-up v metodách spravování obcí. Jsou porovnány charakteristiky sídelní struktury, je poukázáno na individuální roli lokálních aktérů. V práci je zohledněno to, že ve spolupráci obcí hrají významnou roli lidé - lidský kapitál, sociální kapitál. Charakteristice těchto pojmů a vztahů v regionálním rozvoji je věnována jedna teoretická kapitola. Důvody, předmět a formy spolupráce obcí a vliv hranic regionů uzavírají teoretickou část.

Praktická část započata metodikou výběru a charakteristikou modelového území, kde byl proveden výzkum (Český ráj), je vhodně doplněna mapami. V rámci analýzy rozhovorů se starosty 20 obcí byla vypracovaná klasifikace jednotlivých typů spolupráce dle časového nebo účelového hlediska, identifikování aktérů a důvody spolupráce.

V závěrech autorka rekapituluje potvrzení 2 hypotéz závislosti počtu spolupracujících subjektů a míry formalismu a intenzity této spolupráce a nepotvrzení předpokladu bariéry administrativních hranic. Z výsledku je patrné, že výzkumný nástroj – řízené rozhovory se starosty obcí byl dobře zvolen, neboť poskytl požadovaná data.

Práce s literaturou

Seznam použité literatury je rozsáhlý a zdroje jsou vhodně zapracovány v logice textu.

Výhrady, námitky

Osnova řízeného rozhovoru je poměrně rozsáhlá. Některá zjišťovaná data nebyly použity k hlavnímu cíli práce - ověření tří hypotéz týkajících se spolupráce obcí (např. blok otázek zjišťující pozici obce). Tyto otázky zbytečně prodlužují rozhovor a časově zatěžují respondenty.

Šetření bylo kvalitativní, avšak závěry by bylo vhodné podepřít nějakými kvantitativními daty (např. počet společných projektů, intenzita kontaktů, částky získané ze společných projektů, atd). Závěry práce jsou podepřeny názory starostů v tabulce v příloze 2.5., což může být subjektivní.

Celkové hodnocení práce:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě, navrhuji známku „výborně“.

Oponent: Ing Irena Herová